

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

財經大報 商界平台
2017年3月7日 星期二
今天出版 3 疊共 40 版
1952 年創刊 第 23079 號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳及海外每份零售 6 元港幣
廣東省外每份零售 5 元人民幣
廣東省每份零售 4 元人民幣

許氏兄弟金融集團控股有限公司
Hui's Brothers Financial Group Holdings Limited
立橋證券，為您提供大額孖展服務，手續費全免
許氏信貸，誠信公道，手續簡便，利率低至16%
歡迎光臨許氏各分店洽談或致電
(00852)31507888; 28137388; 28544788(假日)
www.huis-credit.com



張德江昨早參加香港代表團審議，港澳辦主任王光亞、基本法委員會主任李飛以及中聯辦主任張曉明等亦有出席。

港青北上 發展專輯



A31 港女梁彥婷 北上求學路

A32 生活不止眼前的苟且 梁俊恒：還有內地和遠方

樹立宗旨意識、底線意識、使命意識

張德江囑港 勿泛政治化



張德江強調，中央對基本法有主要話語權和解釋權，對特首亦有實質審批權。資料圖片



【香港商報訊】兩會採訪組報道：全國人大常委會委員長張德江昨早參加港區人大代表團審議。張德江指，今年是香港回歸祖國 20 周年，香港社會要進一步全面準確貫徹「一國兩制」方針和基本法，樹立「宗旨意識」、「底線意識」和「使命意識」。他希望香港依法順利選出符合中央要求的新一任行政長官人選，利用新屆特區政府成立的契機，齊心協力，共謀發展，共促和諧。他特別指出，深圳兩年內有機會超越香港，提醒香港要把握好機遇，不要凡事都政治化，把精力放在浪費的地方。（尚有兩會重要新聞刊 A2 至 A5 及 A16 版）



昨天上午，張德江於北京人民大會堂參加香港代表團審議，與港區全國人大代表進行親切交流。他強調，中共十八大以來，在以習近平為核心的黨中央堅強領導下，國家各項事業取得了可喜成績，「一國兩制」實踐取得新進展。國家的發展必將更有有力支持和促進香港的繁榮穩定，香港更應堅定對國家和自身發展的信心。

出現「港獨」並非「一國兩制」有問題

張德江指，今年是香港回歸祖國 20 周年，香港社會要進一步全面準確貫徹「一國兩制」方針和基本法，保持香港社會政治穩定、經濟繁榮。港區人大代表團團長譚惠珠引述張德江指，近年來，香港雖有「港獨」言行出現，但這些新情況不等於「一國兩制」發生了什麼問題，因「一國兩制」符合香港情況及國家利益，因此這個立場要堅定。

張德江形容，「一國兩制」的發展是一個學習、成熟的過程。他寄語香港社會，要準確把握三大意識：首先是「宗旨意識」。中共十八大已表明，港澳要維護國家發展及安全利益，保持香港繁榮穩定。

第三是「使命意識」。人大代表要勇於擔當。代表宣誓時要效忠國家，擁護憲法及《基本法》。即使退下來，不再擔任人大代表，亦要有擔當，什麼時候都要有此愛國情懷。

中央以更高標準要求行政長官

張德江希望，香港依法順利選出符合中央要求的新一任行政長官人選，利用新一屆特區政府成立的契機，齊心協力，共謀發展，共促和諧。譚惠珠引述張德江指，行政長官人選要愛國愛港、中央信任、有管治能力以及獲港人信任。他稱，行政長官一方面對中央負責，另一方面也對香港負責；行政長官是中央與香港關係的紐帶，處於非常重要的位置。而中央有權過問行政長官選舉，並以更高的標準要求行政長官。

「機不再遇，時不再來」

張德江表示，香港要緊抓緊把握機遇。他說，全世界都在搶搭中國快車，尋找中國機遇，「別人在排隊，國家早已為香港和澳門預留了位置」。他強調，政治討論是可以的，不是不能討論，但不能泛政治化，「將街頭政治作為生活的一部分，是很可惜，也不應該；因為，『機不再遇，時不再來』」。

張德江指出要團結整個社會。他說，現在是香港發展的關鍵時刻。張德江舉例，深圳 30 多年之前是一個漁村，而當時香港已經是亞洲四小龍之一；但是，深圳發展很快，未來兩年內有機會超越香港。他提醒香港必須把握機遇，不要將精力放在浪費的地方；他希望香港要促進社會和諧，放下歧見，共謀發展。

香港再也經不起政治爭拗



【香港商報訊】兩會採訪組報道：全國人大常委會委員長張德江昨早與港區人大代表交流，提醒香港在兩年內或會被深圳超越。與會港區人大代表都認為張委員長其實是激勵香港，香港再也經不起政治爭拗，希望香港能夠團結、抓住國家發展機遇；同時，代表們亦認同「一國兩制」是為國家好、為香港好，絕不能越線。

委員長提醒激勵港人鬥志

全國人大常委會委員馮麗蓉認為，張德江委員長提到深圳會超越香港，其實是要激勵香港人的鬥志。她明言，深圳人均收入已接近香港，近年發展很快。「張委員長講話是期望香港抓住發展機遇，希望香港不要泛政治化，不要再折騰下去。」范太分析道，香港只有抓住機遇，經濟才有更好發展。張委員長為香港着急，擔心香港追不上潮流，並指香港其實能做許多內地城市做不到的事，具有獨特優勢，因有「一國兩制」。

不可踐踏「一國兩制」底線

港區人大代表、民建聯副主席陳勇認同張德江委員長提出的「三個意識」，即宗旨意識、底線意識及使

命意識。陳勇認為「一國兩制」是為國家好、為香港好，亦認同「一國兩制」是不能越線。他表示，去年在立法會就有人公開侮辱國家及華人，正是挑戰了底線，而全國人大常委會解釋《基本法》起到法律約束作用，成功扼制住了「港獨」，也證明「一國兩制」底線不能踐踏，否則中央就會出手。

對於張德江指出深圳發展會在兩年內超過香港，陳勇認同深圳近年集中精力做好自己的事情，值得香港深思。他認為，深圳的條件本身並不及香港，惟三十年間發展得這麼快，確實令人深思。「香港再也經不起政治爭拗！」陳勇希望香港能夠團結，並尋找發展機會。

香港不應事事都政治化

港區人大代表、飛達帽業董事總經理顏寶鈴認同張德江講話，「這是委員長的肺腑之言」。她認為，香港不應事事都政治化，因香港是經濟城市。她亦認同張委員長指出深圳快速發展，經濟數據已頗接近香港，「如果香港繼續糾纏在政治紛爭上，就會被深圳超越，香港是到了反思時候」。她再度力挺國家「一帶一路」發展戰略，說自己本身有到孟加拉設廠，能夠從有關國策中受惠。

港區人大代表團副團長馬逢國認為，張德江委員長是提醒人大代表有其本身的使命和角色，希望代表們做到立場堅定，要捍衛國家安全、發展的利益。他認同張委員長所說，希望人大代表基於中央提出的特首要求選出特首，「中央對於特首選舉，確實具有憲制角色」。

時評

李克強總理在政府工作報告中提出「粵港澳大灣區」規劃概念。報告指出，要研究制訂粵港澳大灣區城市群發展規劃，發揮港澳獨特優勢，提升在國家經濟發展和對外開放中的地位與功能。據測算，珠三角 9 市 2 區的 GDP 總量已經達到 1.24 萬億美元，人口超過 6600 萬人，佔到全國經濟總量約 13%。這一發展規劃若能順利推進，珠三角將有望與美國舊金山灣區、紐約大灣區、東京大灣區等世界級經濟區相抗衡，作為規劃重要組成部分的香港，更可望從中獲得巨大的發展機遇。「粵港澳大灣區」的設想，很快引發兩會代表委員和媒體的熱議。多位港區人大代表、政協委員對此規劃表示熱烈歡迎，指出大灣區對香港「只有好處、沒有

莫因泛政治化錯失發展良遇

壞處」。但不出意料，消息傳回本港後，許多人在還未搞懂什麼是「大灣區」、「灣區經濟」之前，就先入為主的認定這是「被規劃」、「被融合」，一個初心良好的發展概念竟就此被歪曲為「大陸化」、「政治陰謀」。當然，在近年香港社會「泛政治化」之風勁吹的情況下，此種怪象只能說是見怪不怪——無論是廣深港高鐵路、港珠澳大橋、蓮塘口岸等大型基建工程，還是港府積極對接「十三五」規劃，響應「一帶一路」倡議等國家戰略，都逃不過類似的被「泛政治化」之風污名的命運；部分政客更是借題發揮，動輒拉布、司法覆核，甚至煽動衝擊與街頭抗議。好好的發展大計，竟在政治操弄之下演變成製造社會動蕩的題材。

相較之下，「大灣區」規劃連日來在廣東省卻受到熱情歡迎——廣東省長馬興瑞、深圳市委書記許勤、騰訊公司 CEO 馬化騰等政商界重要人物紛紛對規劃表達歡迎，並提出了許多有針對性和建設性的意見。兩者對比便能解釋，為何 30 年前的小漁村深圳，竟有望在兩年內 GDP 超越 30 年前的亞洲四小龍之一香港；為何僅僅一水之隔，深圳的創新科技發展有聲有色，香港卻深陷政爭泥沼不能自拔，經濟轉型和民生改善遙遙無期。

事實上，香港近年深層次社會矛盾頻出，很大程度正是因為經濟發展緩慢，社會財富增長趕不上周邊地區的發展和市民的需求。因此，港府除了要做好財富分配，令社會各階層更好享受發展果實，更重要的便是思考如何「做大個餅」，如何創造更多

財富與資源來解決日益突出的社會矛盾。而香港坐擁「一國之利」與「兩制之便」，更兼有國家發展快車「預留位」，只要能擺脫「泛政治化」的拖累，定能夠迎來更好的發展。這正是張德江委員長連日來多番告誡香港不要「泛政治化」，必須抓緊機遇，放下歧見共謀發展的底蘊所在。

「泛政治化」惡潮之下，香港尤其需要一位符合「四項標準」，有擔當、有駕馭複雜局勢能力的特首。眼下，香港即將迎來一場關乎未來發展前途的特首選舉，為了香港更好地搭乘國家發展列車，更好地發揮「一國兩制」優勢，為了港人的全體利益和香港長遠發展和繁榮穩定，希望全體市民與選委基於「四項標準」，選出一位稱職的新特首。

香港商報評論員 萬青